

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平和发展的重要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略,不断加大高水平对外开放力度,持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作,建设具有全

球竞争力的开放创新生态,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为主题,启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神,为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态:创新与全球链接”,由科技部和上海市人民政府共同主办,当日在上海市开幕。

# 习近平视察78集团军

强调创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能力



9月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平发表重要讲话。  
新华社记者 李刚 摄



9月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平亲切接见78集团军官兵代表。  
新华社记者 李刚 摄

新华社哈尔滨9月10日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能力,有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许,习近平来到78集团军

机关,在热烈的掌声中,亲切接见该集团军官兵代表,同大家合影留念。

习近平首先指出,前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动,勇挑重担,迅速投入防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全,很好发挥了突击队作用,展现了人民子弟兵良好

形象。习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调,要提高军事斗争准备质量和水平,加强重难点课目专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系。

习近平指出,要全面加强部队党的建

设,深入贯彻落实全军党的建设会议精神,增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育,着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。

## 从衣食住行到参赛评审—— 绿色亚运的24小时

本报记者 胡静漪

### 构筑绿岛

8:00 他租一辆新能源汽车,前往富阳水上运动中心查看赛场环境。在富春江畔,赛艇、皮划艇静水、皮划艇激流回旋三大亚运项目将产生30枚金牌。

10:00 他检查完皮划艇比赛水域相关设施后,来到弧形设计的水上运动中心场馆,这里绿满屋顶,与周边山水相融。外立面由墨绿色的玻璃幕墙笼罩,这种玻璃采用高透光率、低反射率的三层镀银玻璃技术,从外围看没有刺眼反光,室内却通透明亮,既节省照明用电,又减少光污染。

登上二楼屋顶,华东地区最大的空中花园映入眼帘。它能“呼吸”,2.4万平方米的屋顶种满绿植,让场馆绿化率达到45%,如同夏季阳伞和冬季棉被,让室内减少控温用电;它还能“储蓄”,雨水通过花园地面的鹅卵石和土工

布过滤,下渗汇聚到雨水泵房中,由雨水回收系统处理并再利用于喷泉、灌溉等。经测算,场馆每月可节省35%、约1000吨用水量。

赛时,运动员可以在这里热身运动,亚组委可以开展新闻发布活动;赛后,场馆将继续吸收体育产业、承接相关体育赛事。在城市中,绿色场馆持续发挥固碳释氧、隔热保温、减轻雨水径流等生态调节作用,成为一方“绿岛”。

14:00 他返回杭州城区,走进“大莲花”

杭州奥体中心体育场参观。作为开、闭幕式和田径项目比赛场地,这里建筑面积达22.9万平方米,可容纳8万多人,给空调系统带来挑战。

场馆采用的直膨式空调机组具备235千瓦大功率,它能在5分钟内轻松实现场内温度1℃的增减,保障空气质量稳定和优良。企业自主研发的倒M换热器结构设计技术、制热量零衰减智能化霜技术等,能够实现节能12%以上。

15:00 他来到附近的杭州奥体中心体

育馆、游泳馆,检查这里一批不用电的“灯”。场馆屋顶安装有210个导光管,通过顶部采光罩,把室外的自然光漫射到室内,不仅减少照明用电,相比日光灯还具有无频闪的优势,每年能节省约10万度电。54个亚运竞赛场馆,可谓各有“绿”招。

### 注入绿能

17:00 他回到亚运村,为新能源汽车充电。倒入停车位、在感应器上刷卡、关上车门……国家电网杭州亚运村充电站的无线充电设施随即开始工作,就像手机无线充电一样方便。

(下转第五版)

### 二版刊发特别报道—— 亚运之光·绿色篇

## “八八战略”20年主题展览



### 打卡主题展览

大道之行——“八八战略”实施20周年大型主题展览开幕后,吸引了众多观众。图为观众在欣赏巨幅笑脸墙。

本报记者 董旭明 林云龙 摄

### 这些小故事 带你看展览

#### “可以,你来吧”

在温州正泰工业园调研时,习近平同志勉励正泰要“续写创新史,实现新飞跃”。临走时,他对正泰集团董事长南存辉说:“我对非公经济的发展是非常关注的,以后正泰有什么重要的事情,可以直接来杭州,到办公室来找我。”听到这番话,南存辉感觉心里一暖。

他回忆说,“第二年,我还真的去找了习书记”,那次想去汇报正泰实施国际化战略、打造国际先进电器制造企业的事情,就试着拨通了电话。“电话里,习书记很热情地说‘可以,你来吧’。”在工作繁忙的情况下,习近平同志花了差不多两个小时的时间听取汇报,让南存辉非常感动。



扫一扫 看更多

做好各  
高机

本报杭州9月10日讯  
(记者余勤)10日上午,杭州亚运会赛事总指挥部全体会议召开,省长、总指挥长王浩主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,高标准高质量做好全链条全过程筹办工作,确保举办一届精彩纷呈的亚运会。

刘捷、王成国、赵承、王文序、胡伟、杨青玖、卢斌、姚高员、李火林出席。会议认真复盘开幕式全要素彩排有关情况,有关专项指挥中心汇报下一步工作建议。

王浩强调,要进一步强化政治意识、风险意识、责任意识,加强人员培训,加强风险隐患排查化解,确保绝对安全、万无一失。要坚持问题导向,全面开展复盘,提升优化方案,反复进行演练。要高标准做好各地火炬传递工作,确保安全、顺畅、有序。要精细精致做好亚运村开村各项工作,打造安全、温馨、舒适的“运动员之家”。要周密周到做好外事礼宾和抵离服务工作,以热情优质的服务给各方宾客留下美好的“第一印象”。

会前,王浩等领导审看了杭州亚运村开村仪式全流程彩排。

全国优秀教师代表座谈会召开,我省受邀参加的两名校长带来启示——

## 我们为什么需要 教育家精神

本报记者纪驭亚 姜晓蓉

9月9日上午,全国优秀教师代表座谈会在北京召开。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信全国优秀教师代表,大力弘扬教育家精神,为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献,并向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福。

据悉,本次座谈会共有54名优秀教师受邀参加,其中包括杭州学军中学原校长、贵州台江民族中学终身名誉校长陈立群和杭州第二中学校长蔡小雄。我省也成为极少数有两位教师代表受邀参加的省份。

座谈会上提到的教育家精神是什么?我省为何是这两位校长受邀?对于浙江,这又意味着什么?

### 什么是教育家精神

这个高规格的座谈会,有一个重要的“关键词”:教育家精神。教育家精神,今年频频在不同场合出现。今年全国两会上,全国人大代表、华东师范大学党委书记梅兵曾建议,进一步加强教师队伍建设,需要提炼和弘扬新时代教育家精神。今年4月,教育部教师工作司公布2023年工作要点时提到,要强化教师精神引领,其中包括研究教育家精神。

究竟何为教育家精神?在习近平总书记的致信里,我们找到了答案——

信中说,教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

“改革开放至今,国内基础教育已经有了很大的发展,取得了长足的进步,积累了丰富的经验。眼下教育改革进入了深水区,应该有更多质的变化,应该遵道而行。”陈立群说,让更多教育家按教育规律办学,是刻不容缓的社会发展需求。

在中国教育科学研究院研究员储朝晖看来,精神的感召力量是无穷的,他本人深有感触。40多年前,储朝晖因为敬佩著名教育家陶行知,研究方向从物理转向教育,并且把办得更好的教育作为自己的人生目标。

(下转第五版)

杭州亚运欢迎您·火炬传递特别报道  
杭州亚运会火炬传递嘉兴站:  
秀水泱泱映照过去未来

» 3版

### 新闻提要

## 一所山区县中的逆袭

——丽水育才高级中学的“因材施教”试验

» 5版